



臺灣 高雄

迎接輪椅客 隨病授藥得安樂

2023.10.29

文／王慧玲 攝影／鄭偉民

慈濟基金會和脊髓損傷社會福利基金會攜手，十月二十九日在高雄靜思堂為脊損朋友舉辦多科別義診，高屏區慈濟人醫志工團隊群策群力，提供醫療專業服務，還有大愛義剪團、拿手絕活視障按摩、醫療器材公司、高雄客運等愛心企業單位同場護持成就。

「根據去年首度舉辦義診的經驗，此次加強諸如泌尿科、牙科、整形外科等

科別的服務人力，希望能更貼近病友的需求。」高屏區人醫窗口葉添浩醫師說明局部的調整，期能讓就醫不便的脊傷病友，能在聯合義診中同時改善多項身體健康狀況，並鼓勵大家走出家門，增加聯誼交流的機會。

此外，「今年有增加腹部超音波的項目，幫助病友檢查泌尿系統方面的問題。」大醫王念茲在茲，都是以病人為重，菩薩心腸溫暖病苦的心。

高雄市衛生局王小星副局長蒞臨關懷，感謝證嚴法師與人醫會志工為脊損朋友的付出，也在今天的活動中，看到病友外出就醫時，在交通上、人力上、照護上的特殊需求，她提到這些需求都



十月二十九日高雄靜思堂進行的慈濟義診活動上，高屏區慈濟人醫會透過八科別的診療服務，照顧脊傷朋友的健康。



牙科區候診人數眾多，醫療志工團隊合作無間，確保作業動線流暢。

可以納入長照的補助範圍，將來對脊損病友會有更實質的幫助。

本身也是脊損病友的脊損社福基金會董事長林進興，是促成義診的幕後功臣。「感恩人醫會調整義診的科別，更符合傷友的需求。今年也與高雄客運合作，有交通車和復康巴士接送偏鄉的病友前來，也到火車站或捷運站接從外縣市過來的人。」林董事長看見脊損傷友的實際需求，邀約更多公部門與愛心團體共襄盛舉，為病友指引一條走出家門的路。

此次義診共開設泌尿科、整形外科、牙科、肝膽腸胃科、神經內／外科、復健科、物理／職能治療科、中醫等八個科別診區，並設置藥局及用藥諮詢，讓脊損朋友能夠得到多科別的診療服務。

牙科區前排起人龍，坐輪椅的病友平時看牙醫，上下診間的椅子不方便，今天他們享有VIP的待遇，安坐在輪椅上即可，牙醫師俯身為病友診察口腔的問題，旁邊的兩位護理師，協助病友調整

角度並即時遞上器材，後方的補給人員也一刻不得閒，一套又一套的器械不停地往前線送，確保醫療作業動線流暢，希望不要讓病友等太久。

腹部超音波檢查安排在專屬的隔間內進行；中醫師悉心把脈、針灸；復健科醫師指導病友學習適合的復健運動；整形外科醫師為病人說明褥瘡的預防與治療……。猶如闖關遊戲般，輪椅族們隨著闖關成功、病痛減少了，臉上的笑容也愈來愈多。

和敬廳後端，有醫療器材公司攤位提供輪椅的維修及相關輔具的諮詢等協助；基金會的志工也提供病友們有關精神支持、技能訓練、運動休閒、生命教育、社會適應和衛教等多方面的諮詢服務。

高屏區慈濟人醫會結合慈濟志工共八十八人團隊，與眾多助緣團體，共同陪伴八十四位脊髓損傷病友舒緩心情，緩解身體的病苦。祝福病友們以操控輪椅的雙手，掌握自己人生的方向，航向亮麗的未來。